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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINARIA 

12/06/2.017 
Aos doze dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, nesta 
cidade de Águas da Prata, Estado de São Paulo, as 20:00 horas no 
Paço da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Fabio 
Ferraz de Campos, realizou-se a 9ª Sessão Ordinária deste ano 

legislativo. Aberta a Sessão a hora regimental e após a chamada 
feita, verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ângelo 
Roberto de Oliveira, Helena Maria Sollas Montes Fernandes, José 
Sebastião Chiodeto da Silva, Luís Antônio Nascimento da Fonseca, 
Mauro Divino de Araújo, Ricardo Peral Delgado Presentes:7 
Vereadores. O Sr. Presidente invocando a proteção de DEUS, deu 
por abertos os trabalhos e solicitou do Sr. Secretário a leitura do 
material do Expediente. 

EXPEDIENTE 
 

Of. 246/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 76/17 
de autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto da Silva que versa 
sobre recolhimento de taxa pelos engenheiros civis e informa que a 
municipalidade está verificando junto a prefeitura de São João da 
Boa Vista os tramites legais para uma possível aplicação em nosso 
município. Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente 
e arquive-se. Of.247/17 do Executivo encaminhando Projeto de lei 
20/17 que "Dispõe sobre o Programa de Recuperação Fiscal da 
Estância Hidromineral de Águas da Prata e dá outras providências". 
Teve o despacho encaminhar a Comissão de Justiça e Redação e 

Economia e Finanças para emitir parecer. Of. 248/17- do 
Executivo dando resposta ao requerimento 83/17 de autoria do 
Vereador Fabio Ferraz que versa sobre levantamento da 
arrecadação e recolhimento municipal referente a produção da 
Empresa Águas Prata nos anos de 2.015 e 2.016 e informa que 
encaminhou cópia do requerimento ao setor de tributação  para 
efetuar levantamento  das informações solicitadas e encaminha 
levantamento relatório de valores do IPTU, Taxa de Licença  e 
ISSQN de tomador de serviços já apresentados pelo setor de 

tributação. Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente 
e arquive-se. Of.273/17 do Executivo encaminhando Projeto de 
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Emenda a Lei Orgânica 01/17 que “Modifica o Art.162 da Lei 
Orgânica Municipal, que Dispõe sobre o prazo de entrega das Leis 
Orçamentárias". Teve o despacho encaminhar a Comissão de 
Justiça e Redação para emitir parecer. Projeto de Resolução 
06/17 de autoria dos Vereadores Fabio Ferraz, Luís Antônio 
Nascimento e José Sebastião Chiodeto que “Dispõe sobre emenda 
ao art. 214 do Regimento Interno”. Teve o despacho encaminhar a 

Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Requerimento 
92/17 de autoria do Vereador Luís Antônio Nascimento da Fonseca 
solicitando do Executivo que determine à Secretaria Competente 
efetuar a pintura dos quebra molas existentes na cidade em 
especial os localizados na Av. Dr. Eduardo Lírio e efetuar a 
construção de um quebra molas na Rua Matilde Setúbal no Bairro 
do Lago. O requerimento é colocado em discussão e ninguém 
querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 
aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 
requerido. Requerimento 93/17 de autoria do Vereador Mauro 

Divino de Araújo solicitando do Executivo que determine à 
Secretaria Competente a limpeza da Praça localizada à Rua 
Anunciata Dezena nº 11 no Jd. Paineiras. O requerimento é 
colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é 
colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 
despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 94/17 de 
autoria do Vereador Mauro Divino de Araújo solicitando da Sabesp 
conserto de asfalto e cumprimento da lei 1.942/12, em frente à 
Escola José Marcelo de Almeida no Bairro da Cascata. O 
requerimento é colocado em discussão e o autor diz que esteve no 

local e já faz muito tempo que estes buracos foram abertos e a 
Sabesp não toma providencias. Continuando em discussão e 
ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocado em 
votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-
se no sentido requerido.  Requerimento 95/17 de autoria do 
Vereador Mauro Divino de Araújo solicitando do Executivo que 
determine à Secretaria Competente a substituição das lâmpadas 
queimadas na Av. Luiz Torres da Silva no Bairro Fonte Platina. O 
requerimento é colocado em discussão e o autor pede a palavra e 
diz que já foi efetuado o reparo uma vez mas o problema não foi 

resolvido pois não sei se colocaram lâmpadas fracas e agora tem 
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mais lâmpadas queimadas do que acesas e umas ficam acesas 
durante o dia e a noite apagadas. Continuando em discussão e 
ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocado em 
votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-
se no sentido requerido. Requerimento 96/17 de autoria do 
Vereador Mauro Divino de Araújo solicitando do Executivo que 
interceda junto ao CDHU para efetuar o conserto de uma casa 

popular de nº 45 entregue no ano passado e que se encontra com 
diversas rachaduras. O requerimento é colocado em discussão e o 
autor pede a palavra e agradece a primeira intercessão do Sr. 
Prefeito que foi atendida prontamente mas o problema foi resolvido 
parcialmente sendo que duas foi resolvido o problema mas esta de 
nº 45 está tendo rachaduras novamente. Continuando em 
discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é 
colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 
despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 97/17 de 
autoria do Vereador Mauro Divino de Araújo solicitando da Sabesp 

imediato conserto dos buracos efetuados pela companhia no Bairro 
Fonte Platina conforme determina a lei 1.942/2.012. O 
requerimento é colocado em discussão e o autor pede a palavra e 
diz que neste local é um problema sério e já faz muito tempo que a 
companhia abriu e não efetuaram o conserto então estou 
solicitando que se tome as devidas  providencias. Continuando em 
discussão o Vereador José Sebastião Chiodeto pede a palavra e diz 
que quando esteve em contato com o Diretor da Sabesp na região 
ele me pediu para passar onde estão localizados estes buracos 
porque é de responsabilidade de uma empresa terceirizada efetuar 

este tapa buracos. Continuando em discussão o Sr. Presidente faz 
considerações e diz que embora tenhamos esta orientação do 
Vereador Jose Sebastião a Sabesp e a empresa terceirizada tem 
que se organizar no sentido de fazer algum procedimento porque 
na Rua Gabriel Ferreira que é de paralelepípedos eles tiraram as 
pedras deixando um buraco gigante em frente ao ponto de ônibus e 
não tem sinalização nenhuma e já vai complementar uma semana 
então a Sabesp tem que se organizar e estabelecer um prazo e 
sinalizar porque é perigoso até acontecer acidentes porque vamos 
desviar do buraco e é uma rua de esquina e de repente vem um 

veiculo de outro lado e não tem o que fazer então este assunto 
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merece mais um pouco de atenção e parabenizo o autor pelo 
requerimento e vamos aguardar a resposta. Continuando a palavra 
livre o Vereador Luís Antônio pede a palavra e diz que gostaria de 
saber se os antigos consertos que foram feitos e se encontram com 
problemas e se a Sabesp vai refazer e o Sr. Presidente informa que 
o Vereador pode perguntar ao Vereador José Sebastião Chiodeto 
pessoalmente ou fazer requerimento verbal sobre o assunto.  

Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da 
palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 
Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 
98/17 de autoria da Vereadora Helena Maria Sollas Montes 
Fernandes solicitando do Executivo, relações de conselhos que 
estão em funcionamento bem como relação de nomes das 
diretorias e componentes dos referidos conselhos. O requerimento 
é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra 
é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 
despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 99/17 de 

autoria da Vereadora Helena Maria Sollas Montes Fernandes 
solicitando do Executivo as seguintes informações; 1º Qual a verba 
que veio destinada ao CRAS e 2º- Qual o critério usado pra 
contratar/selecionar o pessoal do serviço de mutirão. O 
requerimento é colocado em discussão e a autora pede a palavra e 
diz que muitas pessoas vão pedir para nós uma vaga porque estão 
desempregadas e tem crianças pequenas mas eu gostaria de saber 
qual o critério para poder informar melhor  estas pessoas. 
Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da 
palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Encontra-se sobre 
a Mesa Balancete da Despesa, balancete extra-orçamentário e 
razão de bancos do Legislativo referente ao mês de maio de 2.017. 
Teve o despacho junte-se ao processo à disposição dos Vereadores 
e aguardar em arquivo o parecer do Eg. Tribunal de Contas. 
Comunicado 53.103/17 do Ministério da Educação informando 
liberação de recursos para alimentação escolar no valor de R$ 
10.048,80. Teve o despacho à disposição dos Vereadores e após 
ciente e arquive-se. Comunicado 58.745/17 do Ministério da 
Educação informando liberação de recursos para execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação no 
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valor de R$ 30.423,20. Teve o despacho à disposição dos 
Vereadores e após ciente e arquive-se. E mail da Elektro dando 
resposta ao requerimento 64/17 de autoria do Vereador José 
Benedito de Freitas Oliveira que versa sobre a compactação da rede 
elétrica e poda de arvores próximas a rede elétrica e informa que 
foi gerado o pedido  e encaminhado ao setor responsável para a 
analise e providencias. Teve o despacho à disposição do Vereador e 

após ciente e arquive-se. Of. 541/17 da Caixa Econômica Federal 
informando crédito de recursos financeiros destinado a recape em 
ruas da cidade no valor de R$ R$ 49.170,00. Teve o despacho à 
disposição dos Vereadores e após ciente e arquive-se. Of. do 
Instituto Prata Viva solicitando da Câmara Municipal providencias 
junto a Renovias, Artesp e Fundação Florestal instalação de 
passagem aérea na rodovia SP 342 para fauna silvestre. Teve o 
despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. 
Terminado o Material do Expediente o Sr. Presidente passa a 
palavra livre aos Srs. vereadores para tratar de assuntos de 

interesse do município. A Vereadora Helena Maria Sollas Montes 
Fernandes pede a palavra e faz requerimento verbal seja oficiado 
ao Sr. Prefeito,  solicitando que S. Exa., interceder junto aos órgãos 
competentes no sentido de notificar o proprietário da extinta 
Imobiliária Fonseca localizada na R. Cel. Ernesto de Oliveira, para 
fazer a limpeza nos fundos do terreno e descarte de entulhos 
existentes no mencionado terreno da imobiliária porque é fato 
corriqueiro presenciar bichos/insetos como ratos, ratazanas, 
baratas, etc., que invadem outros imóveis localizados nas 
adjacências causando desconforto e medo aos moradores. Requer 

ainda, que determine a Secretaria de Obras e Serviços Públicos, 
colocação de grade de proteção na galeria pluvial existente no 
cruzamento das Ruas: Cel. Ernesto de Oliveira com a Rua Joaquim 
Bandeira da Costa esquina com a mencionada Imobiliária. O 
requerimento é colocado em discussão e  ninguém  querendo fazer 
uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 
Continuando a palavra livre o Vereador Mauro Divino de Araújo 
pede a palavra e faz requerimento verbal solicitando do Executivo 
que determine ao setor competente, que providencie o corte dos 

galhos(poda) de árvore localizada no terreno do outro lado da 
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piscina do boi, cito: R. Dona Maria de Freitas que faz frente  com a 
casa da ex-vereadora Cida Star, porque os galhos desta árvore 
estão atrapalhando a visão dos motoristas que fazem o trajeto 
Barrinha ao Bairro São Judas Tadeu. O requerimento é colocado em 
discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em 
votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-
se no sentido requerido. Continuando a palavra livre o Vereador 

José Sebastião Chiodeto pede a palavra e faz requerimento verbal 
solicitando do Executivo que determine ao setor competente para 
roçar o mato da estrada AGP Paulo Roberto Dezena que dá acesso 
ao bairro São Judas Tadeu, pois o mato está invadindo o leito 
carroçável atrapalhando o transito de veículos e pedestres. Requer 
ainda, que após esta providencia, seja feita a manutenção da 
estrada. O requerimento é colocado em discussão e ninguém 
querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 
aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 
requerido.  Continuando a palavra livre o Sr. Presidente faz uso da 

palavra e informa que no dia de hoje tivemos duas ausências de 
Vereadores que é o da Vereadora Regina Janizelo e do Vereador 
José Benedito de Freitas Oliveira e eles me pediram que fizesse 
menção à justificativa e a Vereadora Regina Janizelo está fazendo a 
rota do Caminho da Fé e o Vereador José Benedito passou por um 
procedimento cirúrgico na boca  extraindo dente do ciso então fica 
registrado o motivo da ausência dos Vereadores. Depois queria 
pedir apoio dos Srs. Vereadores em apoio a uma Moção solicitada 
por um Deputado Estadual Chico Sardeli em apoio aos trabalhos 
desenvolvidos em defesa dos guardas civis municipais na luta no 

direto de extensão do direito de aposentadoria especial e esta 
proposta está em curso através de emenda constitucional na 
Câmara dos Deputados e visa beneficiar os servidores municipais 
que dedicam como profissionais na segurança pública exercendo 
atividade risco decorrente do exercício de poder de policia ostensiva 
e preventiva então o Deputado nos pediu para fazermos esta Moção 
apesar de ainda não termos o funcionamento da guarda civil mas já 
temos a lei que regulamenta mas muitas cidades já possuem a 
guarda civil municipal então conforme disse ele nos pediu para 
fazermos esta Moção que peço que todos assinem. A Moção então é  

colocada  em discussão e ninguém querendo  fazer uso da palavra 
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é colocado em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o 
despacho oficie-se no sentido requerido.  Outro assunto que 
estávamos falando sobre a Resolução e a funcionária Vilma veio 
comentar comigo agora e ela me informou que temos um prazo 
definido para entrega da lei orçamentária anual que seria 31/03 por 
conta de nossa Lei Orgânica não prever uma data especifica  mas 
podemos alterar esta lei mas em razão da mudança de 

administração e a demora acabamos perdendo o prazo, porem o 
que está acontecendo é que este primeiro ano de administração e 
legislatura temos a votação do plano plurianual que é o orçamento 
dos próximos quatro anos então não tem como votarmos a lei 
anual  sem antes aprovar o plano plurianual e em vista disso o 
Secretário e o Prefeito nos solicitaram fazer uma alteração no 
Regimento Interno e na Lei Orgânica e preveem estas datas e 
solicitaram um pouco de urgência porque são duas votações 
também e para que consigamos votar até o fim do mês então agora 
vamos encerrar o expediente e gostaria de  saber de todos os 

Vereadores se há o apoio de todos e colocamos em primeira 
votação na Ordem do Dia de hoje o projeto de resolução e o projeto 
de lei da emenda da Lei Orgânica e neste momento a Diretora 
Legislativa Vilma e o Diretor Administrativo Wanderson informam 
que não será possível fazer como o Sr. Presidente está dizendo pois 
deverá haver interstício de 10 dias para análise das Comissões e 
duas votações tanto na Resolução como no Projeto de Emenda a 
Lei Orgânica  e terá que ser aprovada por 2/3 dos membros da 
Câmara Municipal conforme preceitua o artigo 36 no § 1º da Lei 
Orgânica Municipal. Terminada a palavra livre o Sr. Presidente 

suspende a sessão por cinco minutos  para logo após ler e votar o 
que consta da Ordem do Dia. Reabertos os trabalhos o Sr. 
Presidente solicita do 1º Secretário a  leitura do material que 
consta da Ordem do dia. 

  ORDEM DO DIA 
Zito-  Proc.- 32/17-Discussão Única Projeto de lei 19/17 de autoria 
do Vereador Fabio Ferraz que "Dispõe sobre autorização para 
concessão de abono salarial e auxílio alimentação aos membros 
titulares que compõe o Conselho Tutelar do Município de Águas da 
Prata". O projeto é colocado em discussão e o Vereador Ângelo 

Roberto pede a palavra e diz que devido a ausência do Vereador 
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José Bendito de Freitas Oliveira e da Vereadora Regina Helena 
Janizelo Moraes solicito adiamento deste projeto por uma sessão. O 
requerimento então é colocado em discussão e ninguém querendo 
fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Teve o despacho adiado por uma sessão. Terminado 
o material da Ordem do Dia, o Sr. Presidente passa a palavra livre 
aos Srs. Vereadores em explicação pessoal. O Vereador José 

Sebastião Chiodeto da Silva pede a palavra e diz que estava 
conversando com o Vereador Ângelo Roberto e diz estar sentindo 
que os Vereadores estão meio afastados e acho que teríamos que 
fazer como uma comissão e vermos os problemas que tem na 
cidade, vamos no Pronto Socorro, na Sabesp, na Prefeitura e 
também vermos as pequenas coisas que pedimos e não tem 
mesmo condições de fazer e nós nos encontramos somente em dia 
de sessões então fica feita esta sugestão de nos unirmos e 
pedirmos as coisas em conjunto e verificarmos também em 
conjunto os problemas da cidade. Continuando a palavra livre a 

Vereadora Helena Maria Sollas Montes Fernandes pede a palavra e 
sugere ao Vereador José Sebastião marcar uma data para 
começarmos a verificar os problemas da cidade e dos bairros mais 
afastados. Continuando a palavra livre o Sr. Presidente sugere 
também que usemos o whatzap então fica registrada esta ideia e 
possamos dar encaminhamento à Prefeitura e ao setor responsável 
dos problemas da cidade e cobrarmos do Prefeito nossas 
solicitações pois requerimento não é só para ser respondido mas 
sim atendido então fica registrada a proposta do Vereador José 
Sebastião. Continuando a palavra livre o Vereador Mauro Divino de 

Araújo pede a palavra e dá os parabéns ao Vereador José Sebastião 
pela ideia porque saímos na rua e o povo olha para você e na 
realidade somos um grupo de Vereadores desunidos, então quero 
dar parabéns pela iniciativa do Vereador José Sebastião. 
Continuando a palavra livre o Sr. Presidente informa que os 
projetos que ele propôs para irem em primeira votação hoje eles 
tem que respeitar um interstício de 10 dias para irem para a 
primeira votação e no dia 26/06/17 irão para primeira votação e 
informo que logo após convocarei uma sessão extraordinária para a 
2ª votação. Terminada a explicação pessoal o Sr. Presidente dá por 

encerrada a presente sessão e convoca os Srs. Vereadores para a 
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próxima sessão que será realizada no próximo dia 26/06/17 e 
deseja boa noite a todos. 
 
 
Fabio Ferraz de Campos       José Sebastião Chiodeto da Silva 
        Presidente                               1º Secretário 

 

 
Wanderson Fernandes de Freitas 

Diretor Administrativo 
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